

Первые итоги работы музея

Работа школьного музея «Память» предполагает создание в школе системы нравственного воспитания, главной ценностью которого является воспитание нравственно, гармонично развитой, культурной личности, гражданина и патриота, направленного на формирование исторического сознания и возрождение исторической памяти и преемственности, а также на развитие творческих способностей детей, популяризацию исторического наследия родного края средствами музейного дела. В последнее время у обучающихся, заметно снижается интерес к героическим и трагическим страницам нашей Родины, её культурным достижениям и корням, событиям военной истории. Именно поэтому школьный музей работает в следующих направлениях:

1. Страницы военной истории;
2. Знаменитые земляки;
3. Национальные традиции чеченского народа;
4. Быт и культура чеченского народа.

Для эффективной и планомерной работы школьного музея были определены цели и задачи. Целью деятельности школьного музея является создание организационно-педагогических условий, способствующих духовно-нравственному развитию обучающихся, интереса к отечественной культуре и уважительного отношения к нравственным ценностям прошлых поколений.

Задачи: охрана и пропаганда памятников истории, культуры и природы родного края; -экскурсионная работа с обучающимися; формирование патриотических и нравственных качеств личности обучающихся; сбор необходимой информации о ветеранах (детях войны) и выпускниках школы; формирование фонда школьного музея, организация их учета и обеспечение его сохранности; развитие интереса к прошлому своей Родины, родного края. В воспитательной системе работы школы существует ряд мероприятий, которые проводятся в музее или с использованием музейных материалов. Детям нравится посещать школьный музей, они с большим интересом рассматривают фотографии, старинные вещи, экспонаты, многие из которых можно трогать руками.

Работа школьного музея включает в себя:

1. Изучение исторических, литературных и других источников, соответствующих профилю музея.
2. Пополнение фондов музея, активизация работы с жителями города по передаче музейных предметов, предметов быта на безвозмездной основе.
3. Оказание содействия в использовании экспозиций и фондов музея в учебно-воспитательном процессе.
4. Создание и обновление музейных экспозиций. Исследовательская работа.

Особую страницу и род деятельности поисковики музея отводят годам Великой Отечественной войны. А в текущий юбилейный год Победы, особенно. Активисты музея вместе с участниками волонтерского отряда посещали семьи ветеранов, оказывали им посильную помощь. В декабре 2024г. провели Урок мужества «Герои Отечества», посвященный Дню неизвестного солдата. В нынешнем году в музее оформлен новый стенд «Путь, озаренный светом», идет работа над проектами «Вечная память», «Почетные жители нашего села».

День Неизвестного солдата – памятная дата в России, с 2014 года отмечаемая ежегодно 3 декабря в память о российских и советских воинах, погибших в боевых действиях на территории страны или за её пределами. Членами актива музея проведена патриотическая акция «Письмо солдату», направленная на формирование у учащихся патриотического сознания и позитивного отношения к военной службе. В строчках писем прозвучали слова благодарности военнослужащим за исполнение долга перед Отечеством и гордости за свою страну, искренние пожелания солдатам, несущим службу в армии. Атмосфера позитивного настроения, а главное - содержание письма никого не оставили равнодушным.